

“苏北最北村”二十年里如何由弱变强由乱到治——

解码西棘荡村的“幸福密钥”

苏鲁交界处,绣针河旁,地处苏北最北部的西棘荡村,早已不是20年前的模样。

从负债20万元,到村集体企业年产值3亿元、村集体收入过1000万元;从农民人均年收入七八百元,到突破3万元;从“嫁女不嫁西棘荡”到山东等周边农民争相前来务工;村党组织从“无人响应”到“一呼百应”……20年时间,这个村是如何由弱变强、由乱到治的?本报记者走进连云港市赣榆区柘汪镇西棘荡村,解读这里的“幸福密钥”。

三次转型,废旧渔网“织出”环保新产业

穷,乱,是20年前人们提起西棘荡村的第一印象。这里荆棘丛生、交通闭塞,村民们土坯房里刨食,靠天吃饭。人心涣散,村“两委”几乎瘫痪。

为了拔掉“穷根”,西棘荡不是没有努力过。在村“两委”的带领下,村民种过红提、栽过洋葱,都因水土不服而告终。村书记钟佰均没气馁,带着村干部跑市场、搞调研,偶然了解到尼龙颗粒加工产业,“家乡沿海废旧渔网资源丰富,何不变废为宝?”村支部经过讨论研究,决定说干就干。

带上煎饼,钟佰均直奔宁波招商引资,但客商来了一看,连路都不太通,摇摇头就走了。钟佰均没有放弃,带领村委一班人建起厂房修好路,拉上电通上水后再次南下、“三顾茅庐”,终于感动了客商。2000年,全村第一家颗粒加工厂投产,当年就盈利40多万元。为形成集聚化发展效应,西棘荡村党委还牵头成立尼龙颗粒加工协会,对全村颗粒加工企业生产销售进行统筹规划。

随着尼龙颗粒加工厂数量越来越多,清洗污水的随意排放对生态环境的破坏,成了钟佰均的心头大患。随着“绿水青山就是金山银山”的理念深入人心,平日里就关注国家政策走向的钟佰均坐不住了,“小散乱”的废旧渔网塑料颗粒加工,肯定会触碰环保政策整治红线,与其被动整改不如主动转型。”

好好的厂要关停,在村里的小老板们中引起轩然大波。“厂子虽然小,但一年也能赚三四十万元甚至上百万元。”村党委委员钟秀回忆,当时大部分人都不能理解,钟佰均就带着村民代表们到外地考察,看看发达的地方是怎么干的,“书记还告诉我们,国家迟早会整顿这些不符合绿色发展要求的污染产业,大

家听进去了。”

西棘荡村大刀阔斧,先后关停、合并加工小企业140多家,转产企业10多家,同时修建污水处理厂,建设产业园,引进宏海塑业等深加工项目。村里投资1.2亿元,建成棘荡农民创业园,实行“支部+公司+农户”模式,吸引包括山东等周边农民1600人创业就业,并获得环保资质,产业发展迈入低碳环保的新时期,西棘荡村也成长为全国最大的尼龙颗粒加工专业村,每年“吃”掉全国80%以上的废旧渔网,全村90%以上劳动力从事尼龙颗粒加工。在主导产业的带动下,2019年西棘荡村工农业总产值达到9.3亿元,实现税收2600万元,村集体创收790万元,村民人均纯收入达3.25万元。

党建聚人心,筑强发展组织力

隆冬时节,走进西棘荡村,只见一排排刚刚交付的别墅正在装修,一栋栋小洋房公寓正在热火朝天建设中。过完年,村民们就能搬进更加宽敞洋气的新居了。

去年,抓住苏北农房改善契机,西棘荡村启动农民集中居住区建设。171户村民的搬迁动员和房屋拆迁,10

天就完成了。拆迁“老大难”变不难,得益于一呼百应的党组织。

“用公心才能挽回民心!”村支部大会上,钟佰均铿锵有力地作出六字承诺——“公开、公平、公正”。

钟佰均从村干部自身开始“立规矩”,提出“不吃老百姓的饭、不收老百姓的礼、不在家里办公”的“三不”原则,梳理村干部工作清单,制定《党员行为规范20条》,规范党务、村务、财务“三务”公开,村里无论大小事都通过党员大会充分讨论。

另一方面,为了提高党建战斗力,西棘荡村打破传统党组织设置模式,设立工业、农业、老年、个体私营4个党支部,分类对党员制定考核细则,按照基本要求、日常管理、发挥作用、民主测评、激励约束5个大项,细化成遵纪守法、参与“三会一课”、交纳党费、志愿服务等加分减分子项,把对党员的管理约束转化为刚性分值,让党员知道“不能做什么”“必须做什么”“做到什么程度”。慢慢地,党员干部干事创业的劲头更足了,村民对村党组织的信任也更强了。2007年,西棘荡村党组织正式升格为党委。

“乡村振兴的首要是实现组织振

兴,只有党组织强起来,农村工作的开展才会有基础和保障,然后才能谈到产业振兴、文化振兴和生态振兴。”钟佰均说,千群同心,西棘荡村成了很多大事,从兴建绣针河大桥,到建设党建文化公园、乡村大舞台广场、新幼儿园,再到集中居住区建设,形成了一种民主开放的村庄治理氛围。党建在这个村也成了定盘星、主心骨,引领党员群众大踏步向前。

这次拆迁面积8万多平方米,将腾出来作为建设用地,西棘荡村发展再次摁下“快进键”。“我们现在的循环经济产业园有300亩,村庄整理后,将有900亩的工业园用地,为将来发展留出更大空间。”钟佰均说。

乡村善治提升获得感幸福感安全感

产业兴旺了,村级收入增加了,党组织为民办事的“腰杆”更硬了。

西棘荡村先后投入1000多万元对村庄道路、排水、绿化、亮化进行修建,形成“三纵三横”道路网。具有劳动能力的低收入户,可以统一安排到村集体经济工作,实现一人工作,全家都脱贫;无劳动能力的低保户,则由村集体进行兜底帮扶。67岁的村民赵家宝就

在村里的永泰塑业有限公司当保安,提起这份工作他非常满意:“年龄大了,又要照顾老伴和孙女,家门口就能做工真好。”

在钟佰均看来,乡村的发展不仅仅仅要让老百姓有房子、车子、票子,更要对照美丽乡村的标准,通过提升治理水平和村风村貌,让村民获得长久的获得感、幸福感和安全感。

为破解群众关注的治安问题,钟佰均协调驻站派出所,成立边界治安联防站,购买电子监控设备,组织党员群众成立“红袖标”巡逻队伍,通过联防联治让村庄社会治安有了明显好转。以新时代文明实践为抓手,西棘荡村常年开展“传家风、晒家训”活动,设立“孝老爱亲奖”,开展“传家风、晒家训”活动,发挥乡规民约作用,倡导邻里相亲、守望相助的传统美德,以乡风文明引领乡村善治。新冠肺炎疫情突如其来,西棘荡村还组织党员群众捐赠10万余元支援湖北抗疫。

“现在的西棘荡,家风纯正,民风淳朴,村风优良,我们还被评为全国文明村。”西棘荡村村民们的幸福与自豪发自肺腑。

(1月4日《新华日报》)

普陀区·聚焦重点培育产业和新兴产业

打造“人靠谱事办妥”营商环境

“新年好!王总!您年前介绍来的企业,急着入驻我们园区开展运营,我们今天就看看办公场地定一下……”

假日现场办公

新年第二天,普陀区长征镇天地软件园党委副书记李欣,带领招商服务部经理、“金牌店小二”张奕华,来到入驻园区已10年的国内规模化盈利移动数字营销及内容整合营销公司——上海旺翔文化传媒股份有限公司(以下简称“旺翔传媒”)现场办公,为公司董事长王正旺推荐入驻的一家企业落实办公用房。李欣还表明了另一个来意:“今年我们将进一步优化营商环境,想听听你们的意见!”

一早从老家扬州坐高铁回到上海的王正旺说:“去年疫情期间,园区给了我们很多支持、帮助,使企业很快走出困境,复工复产,企业经营效益不减反增。”从2011年成立以来,旺翔传媒一直致力于移动数字营销广告事业,目前公司聚集30大平台、12亿用户,业务覆盖100个国家及地区。

“由于业务扩展需要,去年底,我们的办公用房扩大到了1200平方米,通过布局打造数字化产业中心和直播基地,沉浸式直播+短视频+区域经济电商,新业态新营销方式,进一步增加业务量。今年的业绩目标是比去年翻一番,我和员工们今天加班,力争实现新年开门红!”

天地软件园现在的吸引力越来越大,去年1月至11月,园区新增了290家企业。

标准是“4个到”

普陀区投促办主任黄胜利接受记者采访时表示:“这几年,普陀区打造‘人靠谱事办妥’的营商环境(普陀的谐音),标准就是4个到:不叫不到,随叫随到,服务周到,说到做到,让企业在普陀能够办事更省心,经营更放心,发展更顺心,扎根更安心。”

数据显示,2020年普陀吸引了360华东大安全总部、京东集团第二总部等5个亿元级和50多个千万级重点项目落地扎根。普陀区今年要聚焦发展重点培育产业和新兴产业,集中引进一批龙头企业、战略项目,加快建设新兴产业集群,如智能软件、研发服务、科技金融、生命健康等。

(1月2日《新民晚报》)



我区链式打造盐城现代汽车城“大丰板块”

(上接第一版)当年投资24.8亿元,涉及锂电池、特种铝材、零部件、汽车内饰等产品,均按计划安排有序推进。同时,汽车零部件企业实施千万元以上技改项目10个,年度完成投资2.8亿元。

已开工建设的长三角(盐城)智能网联汽车试验场项目,是中汽试验场继正式启动半封闭测试示范运行区之后,与我区深化务实合作的又一成果,被列入江苏省重大项目投资计划,对促进我区智能网联汽车产业集聚群,支撑盐城乃至江苏引领新型汽车发展,具有十分重要的战略意义。该项目总投资约13.76亿元,规划建设8条智能网联汽车测试所需的专业道路、研发数据中心及实验室,项目建成后,将实现五个世界第一:全世界最大的智能网联多功能柔性测试广场、全世界唯一一封闭试验场内拥有全尺寸蝶型立交桥和高架路、全世界唯一具有500米以上真实隧道的智能网联试验场、全世界最宽的智能网联多车道性能路、全世界网联功能最齐全的试验场。

去年,我国发布《新能源汽车产业发展规划(2021—2035年)》《智能网联汽车创新发展战略》,按照规划新能源汽车的普及率在2030年达到40%,在2035年达到50%。刚闭幕不久的区委十二届十一次全会响亮提出“要在产业现代化建设上走在前列”,为我区新能源汽车及零部件产业发展锁定方向、划出重点,擘画了该产业“十四五”发展蓝图。新的一年,我区将依托亚洲最大、全球领先的中汽研汽车试验场,大力推行汽车产业链示范招商,招引电机、传感器、智能控制等缺链补链项目,加快长三角(盐城)智能网联汽车试验场建设,推动悦达汽车科创园一季度部分投入运营,加快培育二手车交易、翻新、出口等产业,致力打造盐城现代汽车城“大丰板块”。

近日,受寒潮影响,地处新安江源头的黄山市休宁县五股尖瀑布被冻成“冰瀑”。冰瀑从山顶纵贯垂下,高约40米,最宽处有10米。洁白晶莹的冰瀑姿态各异,吸引众多游客和摄影爱好者前来欣赏和留影。

人民

小海镇北虹砖瓦厂、宏垒建材厂拆除工程已经上级部门批准建设;现

招 标 公 告

决定对外进行公开招标,择优选定承包人。申请人应当具备的主要资格条件:必须是具备有效的营业执照、具有建设行政主管部门核发的建筑工程施工总承包叁级及以上资质且取得安全生产许可证的独立法人企业;项目负责人必须是投标人本单位正式职工且不得是投标人的法定代表人或企业负责人,具有建设行政主管部门核发的建筑工程专业贰级及以上注册建造师证书,同时具有安全生产考核合格证(B类);本工程须现场踏勘,由意向投标人自行组织,费用自理。

凡有意参加投标者,请于2021年1月5日至2021年1月8日17:30时前派员携带授权委

托书、报名经办人身份证件、营业执照等资料的复印件(复印件须加盖公章)

招 标 公 告(二次)

盐城市大丰区海洲花园小区业主委员会拟对海洲花园小区物业服务项目(二次)面向社会公开招标。申请人应具备的资格条件:(1)投标申请人须在中国境内注册,具有独立法人资格及独立订立合同的能力,近三年内没有严重违约和重大质量问题,未处于被责令停业、财产被接管、冻结、破产等状态;(2)项目负责人必须为投标人本单位正式职工,大专以上学历(含大专),年龄在50周岁以下,项目负责人投标时须

提供在本单位近1年的社保证明,承诺中标后项目经理不得同时兼任其他项目的项目经理。欢迎有意向者携带相关授权委托书、企业营业执照原件、企业资质证书原件及经办人身份证件等原件、复印件前来报名投标。报名截止时间为2021年1月9日18:00时。联系人:顾蓓蓓,联系电话:13236103333,联系地点:盐城市大丰区幸福西大街37号瑞城国际会所二楼。

招标人:盐城市大丰区海洲花园小区业主委员会
招标代理机构:江苏省苏港工程项目管理有限公司
2021年1月5日

项目负责人:张殿熔
拟确定中标人:江苏隆笏廷建设工程有限公司
本中标候选人公示自公示之日起三日内,投标人或者其他利害关系人对上述评标结果有异议的,应当在公示期间向招标人提出。公示期满对评标结果没有异议的,招标人将签发中标通知书。

招标人:盐城市大丰区气象局
招标代理机构:江苏鸿成工程项目管理有限公司
2021年1月5日

中 标 结 果 公 示

根据招投标的有关法律、法规、规章和本项目招标文件的规定,大丰区万盈镇污水排放在线监测设备采购及伴随服务项目开标和评标工作已经结束,中标人已经确定,现将中标结果公示如下:

大丰区万盈镇污水排放在线监测设备采购及伴随服务项目中标人名称:江苏苏纯环保科技有限公司;中标价(万元):16.98;中标项目经理:朱海波。自本工程结果公示之日起三日内,对中标结果没有异议,招标人将签发中标通知书。如对中标结果持有异议,请于有效时间内向招标人提出或直接向招标监督机构投诉。

招 标 人:盐城市大丰区万盈镇人民政府
招 标 代理 机 构:江苏澄建正达工 程 项 目 管理有限公司
2021年1月5日

遗 失 启 事

●刘妍遗失《就业失业登记证》一本,证件编号:JC320926197801170421,声明作废。

●张宏兵、段叶霞遗失开发区丰惠·蝴蝶湾彩蝶苑3幢302室房屋产权证,证号:大字第201005132号;遗失该房屋土地使用证,证号:大土国用(2010)第5215号,声明作废。
●严万钧遗失《就业失业登记证》一本,证件编号:JC320926197205150432,声明作废。